

# Служить талантом единству людей



**Председателю Минского городского отделения Союза писателей Беларуси писателю, переводчику, критику, языковеду и публицисту Михаилу Позднякову — 70**

На юбилейном творческом вечере Михаилу Павловичу был вручен диплом лауреата I степени премии министра обороны Республики Беларусь в области литературы и искусства в номинации «Произведения прозы и поэзии». Гостию праздничного мероприятия были коллеги, друзья. На сцене звучали стихи и поздравления в адрес юбиляра.

...Михаил Поздняков родился в 1951 году в деревне Забродье Быховского района Могилевской области. С детства его окружали красивые леса и просторные поля, по краю которых каждое лето зацветали в обнимку с голубыми васильками нежно-белые ромашки. В одном из стихотворений Михаил Поздняков признается в любви к родному краю:

*Мое богатство — шум берез  
И майских яблонь пшынцоцвет,  
И светомызыка стрекоз,  
И луговых цветов букет...*

В 2017 году автору за книгу «Возера Дзвіа» была вручена Национальная литературная премия Республики Беларусь в номинации «Лучшее произведение для детей и юношества».

Произведения Михаила Позднякова учат маленьких читателей чуткости, доброте и любви к Родине. Прекрасны его переводы на белорусский язык народных сказок, сказок братьев Гримм, Андерсена... А также произведений Сервантеса, Скотта, Пушкина, Есенина, Гамзатова, Рубцова...

В его творческом багаже немало книг и для взрослого читателя: «Колер радасці», «Час надзеі», «Крутит время свои жернова», «Люби и помни», «Святые правіла...», «Усміхаюцца зоры над хатаю», «Под синевой родных небес», «Доверием небо измерю», «Тепло ромашковой метели», «Наталенне Радзімай!», «Спявае жыта», «Заброддзе», «Матуля»...

Михаил Поздняков перевел лучшие произведения белорус-



ской литературы на язык Александра Пушкина и Льва Толстого. Книги Михаила Позднякова изданы во многих странах. Отдельные произведения переведены на 28 языков мира. К 70-летию писателя в зале белорусской литературы Национальной библиотеки Беларуси работала выставка «Мне трэба ўсё адчуць душой...».

Как председатель Минской городской организации Союза писателей Беларуси Михаил Поздняков проводит большую работу по оказанию поддержки молодым авторам в издании книг. Существуют две книжные серии — «Минские молодые голоса» и «Библиотека Минского городского отделения Союза писателей Беларуси». Первая книжная серия нацелена на поддержку начинающих авторов. Самым талантливым из них за яркие произведения прозы и поэзии вручается премия «Открытие года». В целом у членов Минского го-

родского отделения, а это более 300 человек, ежегодно выходит в свет более 100 книг. Сегодня в творческой деятельности мастеров слова, считает Михаил Поздняков, самым главным является духовное здоровье человека, воспитание подлинного патриота, трудолюбивого и честного человека.

Михаил Поздняков — частый гость в школах и библиотеках столицы. Не первый год в созданную литератором «Школу молодого поэта» приходит талантливая белорусская молодежь. На лирические стихотворения Михаила Позднякова создают песни такие известные композиторы, как Вячеслав Кузнецов, Леонид Захлевный, Владимир Карызна-младший, Олег Чиркун, Владимир Савчик, Сергей Кравец, Виктор Метельский.

В честь юбиляра прошел творческий вечер и в «Тэатры паэзіі», инициатором и создателем которого является Михаил Поздняков. Прекрасным подарком для Михаила Павловича стал спектакль «Ушанаваны Радзімай», созданный по произведениям юбиляра.

Лауреат тридцати литературных премий и сегодня идет в ногу со временем, полон творческих сил и вдохновения. По заказу посольства Республики Казахстан переводит на белорусский язык четырехтомный роман Мухтара Ауэзова «Путь Аббая». И пишет новые книги.

**Ирина Бурак,  
фото Василия Куликова**